du3uka noHi 0olbIHIIA PecmyOuKaIbIK ouMITHaaa

18 coyip 2022. CailbicTbIH Y3aKThIFbI: 4 caraT

10 cbIHbIN, TeOPUsIBIK caiibic (30 ymaii)

Ecen 1. «Kocnay» (10.0 ynaii)

by ecen 6ip-6ipiHeH Toyenci3 yi1 OeiMHEH TYpasbl.

Beaim 1.1 Kinrnen oiibin (3.0 ymaii)

Tiz6exreri K xint mnepuontsl Typae t yakKbIThIHA
TYHBIKTAJIBINT JKOHE 2t yaKbIThIHA aXKbIPAThUIAbl, KaWTagaH t
YaKbIThIHA TYWBIKTAIIBII JKOHE 2t YaKbIThIHA a)KbIPATBUIAIbI KOHE
7€ Tarbl coyiaii Kaiitama Oepemi (CypeTTi KapaHbI3). t YakKbIT
mamachl  JKETKUIIKTI  Typae a3  OOJFaHbl  COHIIAJNBIK,
KOHJICHCATOPJIaFbl  3apsii aWTapibIKTall e3repilm  yJrepMen/i.
1)  VakeITTBIH  JKETKUIIKTI  y3aK  MeEp3iMi  OTKEH  COH

o

KOHJICHCATOpJIaFbl OPHBIKKAH KepHeyai TaObiHb3. 2) JKyiie Teme-TeHmiK KyHiHe KeJareH COH, KUITTI
MEPUOATHl TYpHE TYHBIKTAayAbl TOKTATHIN, OHBl TYHBIKTAIFaH pEeXUMIEC Kamabipaabl. OCbl MeE3eTTEeH

Oacrarl, KIITTET1 TOKTBIH YaKbITTaH TOYCIIUTITiH TaOBIHBI3.

CyperTe KenTipinareH Tiz0eK JIeMeHTTEPiHIH MOHIEPiH OeNrili Jen ecenreyre 00mabl.

Beuim 1.2 JKbutyabik Ko3raaTkeii (4.0 ynaii)
KpUTyIbIK KO3FANTKBIII CypeTTe KENTIPUITeH HUKI OOWBIHIIA
KyMbIC xacaipl. JKyMmbic neHeci peTiHjae 6ip Moib OGipaToMIbl uaeal

ra3 Kkoiga"geuirad. Ocel KO3FaITKEIITEIH 1 TOK-1H TaOBIHEI3.
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Beuim 1.3 Baabik miuno3usice (3.0 ynaii)

bakpuiaymisl, cy OeTiHeH H KallIbIKTBIKTa OpHAlIAaCKaH ©3€HHIH TiK JKarajayblHJ1a opHanackaH. On
OaJBIKTBI KOpemi, JKOHE ¢ OHBIH h TepeHMaiKTe JKYy3inm JKypreHiH Ouremi. bampik sxaramayman S
KAIIBIKTBIKTa OpHaJlaCKaH Me3€eTTe, OaKpUIayllbl, CyJa >apbIKTbIH CBIHYBIH eCKepMel, OalIbIKTBIH
)KaralayJaH KaHJai KallbIKTBIKTa OPHAJACKAHIBIFBIH BH3YANIIbl TYpPJE aHBIKTAayla KaHIail KaTelik
xki6epeni? banplk OakbUIaylIbIIaH TOPU3OHTANb OaFbITTa VU KBULAAMIBIKIEH Kamia Oactaiiapl. Ochl
Ke3J1erl OHBIH KOPIHETIH KbUIAaM/bIFbl KaHai? CyIbIH ChIHY KOPCETKIIII N.
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Ecen 2. Mapcka anmapatbin 0. (10.0 ymaii)

byn ecenrte 06i3 ¢u3uka TypreichiHaH Mapcka cascaTThl KapacTblpambi3. Mapc mneH XKep
opOWTaNmapblH KelieCi MapaMeTpiiepMeH aHBIKTAFaH, Oip JKa3bIKTBIKTA >KATAaThIH IIEHOEpliep el
ecenreyre 0oJab:

— XepaiH opOUTANIBIK KbUTIAMABIFBL: VU, = 30 KM /C;
JKep opOuTachHbIH paguychl: 7, = 1.50 - 108kmM;
Mapc opOUTaCBIHBIH PAIUYCHL: 1y, = 1.5 - 15
Kep yIuriH eKiHII FApBINITHIK XKbUIIaMABIK: v;; = 11.2 kM/c.

Mapc

1. MapcThiH vy, OpOUTANIBIK KBUIIaMIBIFBIH TAOBIHbI3. (1 yiTaif)

Mapcka xeTyiH eH KapamnaiibiM Taciti — o1 XKep opOburtacsiHaa NepuLEHTpIl opOUTara eTim, aj
Mapc opOuTachkiH/Ia amoIeHTPII opOuTara eTy OOJbIN TadbLIa B! (CYpeTTi KapaHbI3).

2. Mapcka ocbutaii skery yirid XKep OeTinaeri neHere Kauaai xbpuigaMiabiK oepy Kaker? (4 yrmaii)

3. Ocsl opbOuTara Mapcka KeTy YIIiH KaHIlla yakbIT yiry Kaxet? (2 ymnaii)

CypeTTeH KepiHill TypraHaa, yury coTTi 6ouys! yuriH JXKep men Mapc opOuranapasiy 6enrisi 6ip
OpBIHAAPBIHAA OpHANIACYIIApPhI KaXKeT.

4. Mynpnaii TpaektopusimeH JKepaeH Mapcka 3bIMbIpaHIap/bl KaHIIANBIKTBL JKHI JKibepyre
Oonanpr? (2 ymaii)

5. lon ocel TocinmeH, Illonman ramamimapeiHa >keTy yimiH JKep OeTiHIeri JeHere KaHmai
KbuIaMabIK Oepy kaxet? Lllonman opOuTacsiHby paguychel 1, = 0.7 - 1. (1 ymaii)

[TepunieHTp MEH amoLEHTp — aclaH JeHeci OpOUTAChIHBIH HYKTeNepl — ColKeciHIle, MaHbIHIa
KO3FaJIbIC OPBIH aJIaThIH, OPTAIIBIK JIEHETe JKaKbIH KOHE OPTAIBIK JICHEICH HEFYPIIBIM aJIbIC HYKTETep.

Ecen 3. Marnur epicinaeri cakraiay 3aHjapbl :KoHe e3reprici keJJMelTiH aFrbIH
(10.0 ynait)
TeMeHne KeNTIpUIreH, jKa3blK KOHTYypFa OaFbpITTalfaH HOpMaslb OarbIThl MEH OHBIH aifHay
OAaFbITHIHBIH apachIHIAFBl OAMJIaHBICTBI €CiHI3re cakTam aiablHbI3 (OH OypaHIanbl CTAaHAAPTTHL OOJT
AHAJIOTHSCHIH KOJIJIaHA aJlachl3).



AjliHaiy OaFbITBIH caraT TUIIMEH OaFbITTac TaHJAINl ajambl3. MarHWTTIK epic Oi3eH apbl
OarpITTaIFaH )KOHE IIaMachl OOMBIHIIIA ©Ce/I.

2.1 dapaneit 3aHBIH KOJIJIAHBIN, 3JIEKTP OPICIHIH KOHTYPBIHJIA MHAYKIUSIAHATBIH KEPHEYIIKTIH
OarpIThIH aHbIKTaHbI3. (0,5 ymait)

2.2 KoHTyp ilIiH/e WHIYKIUUIAHFAaH TOKTBIH MarHUT ©PiCiHiH 0arbIThiH aHbIKTaHbI3. (0,5 ymaif)

Kabbipracel a OonaThiH KBaJIpaTThl paMKaHBl ©3iHIH KaObIpFachblHa Mapayuiess OipTeKTI MarHuT
epicine v HKBUAAMABIKICH eHrizeni. MarautTik epic mamacs! B. Pamka keneprici R.
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2.3 Pamkajarpl TOK IamMachiH aHbIKTaHbi3. (0,5 yrmaii)

2.4 Amriep KyIIiHiH OaFbIThIH KoHE ITaMachiH aHbIKTaHbI3. (0,5 ymaii)

2.5 PamkaHbBl picKe EHTI3TeH Ke3/eri CHIPTKbI KYII >KYMBICHIHBIH MEXaHUKaJbIK KyaTbIH
ecentenis. (0,5 ymaii)

2.6 PamkanmaH OeiHETIH XBUTYJBIK KyaTThl €CENTell, OHbl 2.5 TyHKTTEe AallbIHFaH >KayarreH
canbIcThIPbIHBI3 (1 yraif)

2.7 Maccacel m = 1 1 OonaThIH paMKa KOFapblJa CHIIATTAJIFaH MarHUT OPICIHEH (OHBIH MIaAMaChl
B = 30 MTu1) yuusln mwslFy YIIiH, OFaH TYPTKi apKbuUibl KaObipraceiHa (a = 10 cM) mapauiens KaHaai v,
KBUTIaMIBIK Oepyre 6omapl? Pamka keneprici R = 1 Om. (1,5 ymait)

Kexkuekke o OyphIln »)acail opHajJacKaH KeJOey OTKI3TIII PelbCTepiH OOWbIMEH, YHKeNmicCi3,
Maccacsl m Oerertiie (mepeMbIuKa) CHIpFHIbI. PelbcTep apachblHIarbl KAUIBIKTBIK @, YKOFAPFbl JKaFbIHAH
oJap CHIMBIMIBUIBIFEI C KOHJEHCATOpPFa TYWBIKTaJIFaH. MarHUT epici KOHTYp Ka3bIKTHIFIHA HOPMAJb
OOMBIMEH EHel.

2.8 bereTmieHiH KO3FaIbIC 3aHIBUTBIFEI KaHIai? KoHaeHcaTop 3apsIbIHBIH ©3repic 3aHbl KaHain?
(2,5 ymaii)

2.9 t yakpITTa ayBIPJIBIK KYIII KaHIal KYMBIC jkacaiel? OChbl Me3eTKe JieHiH OereTine KaHai
sHeprusara ue 6omansl? Ochl Me3eTKe ACWiH KOHAEHCATOp KaHAai sHeprusra ue 0omanasl? AybIPIbIK
KYIIIiHIH KYMBICBI MEH YYHEHIH TOJIBIK SHEPTHSCHIH CABICTBIPBIHGI3. (2,5 yriaii)



PecnyOnukaHckast OTMMIUAIBI TT0 (pU3NKe

18 ampens 2022, npo0bKUTENBHOCTE Typa 4 yaca

10 knacc, Teopernyeckuii Typ (30 6a510B)

3amava 1. «Coasinka» (10.0 6a1a)
Orta 3aJja4a COCTOUT U3 TPEX HE3aBUCUMBbIX YaCTEH.

Yacrp 1.1 Urpa ¢ kiaouom (3.0 6ana)

B nenu ximrou K nepuoanuecku 3ampIkaeTcss Ha Bpemsi t U
pa3MbIkaeTcsi Ha Bpemsi 2t, CHOBa 3aMbIKaeTcs Ha Bpems t U
pa3MbIKaeTcs Ha Bpems 2t U Tak jaanee (cM. pUCYHOK). Bpems t
JIOCTaTOYHO MajIo, Tak 4YTO 3aps] Ha KOHJIEHCATOpPE HE YCIIEBAET
3HAYUTENbHO W3MeHUThcs. 1) Haliqute HampspbkeHue Ha
KOHIEHCATOpE, KOTOPOE YCTAHOBUTCA IIOCJIIE  JOCTAaTOYHO
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00JILIIIOrO MMPOMCIKYTKAa BPEMCHHU. 2) ITocne TOro, Kak CUCTeMa Ipuiuia B COCTOAHUC paBHOBECHUA, KIIIOY
nepecTain NCPpuoOJUICCKA 3aMbIKaTh, U OCTABUJIM B 3aMKHYTOM PCKHUME. HaﬁILHTe 3aBUCHUMOCTBh TOKa Ha

KJIKOYC OT BpEMCHHU Ha4YWHasA C 3TOI'0O MOMCHTA.

3HaYeHUS JIIEMCHTOB ICTIM, YKa3aHHBIC Ha PUCYHKEC, MOKHO CUUTATh U3BCCTHBIMMU.

Yacts 1.2 TensioBoii aurares (4.0 6ansa)
TemnoBoit jaBurarenb paboTaeT MO IMKIY, MMOKAa3aHHOMY Ha
PUCYHKC. Pa60‘~II/IM BCIICCTBOM ABJISIETCA OAWH MOJIb OAHOATOMHOI'O

uaeanbHoro raza. Haaure KIIJI sToro nBurarens.

Yacrsp 1.3 Witro3us poioku (3.0 6amna)
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HaGuromaTrens HaXOUTCS HA OTBECHOM Oepery peKd Ha BbICOTe H HaJl MOBEPXHOCTHIO BOJABL. OH
BUJUT pHIOY ¥ 3HAET, YTO OHA IUTBLIBET Ha ITyOnHe h. B MOMeHT, korja ppida HaXOAUTCS Ha PACCTOSIHUH S
oT Oepera, Kakyto OMIMOKY COBepIIaeT HaOI0aaTeNb MPH BU3YAIbHOM ONpEAeNeHUU e€ PacCTOSIHHUS OT
Oepera 0e3 ydera mpenomyieHHs cBeTa B Boje? Priba HaumHAeT yxXoaWTh OT HaOMIOAATENs IO
TOPU30HTAIIU CO CKOpOCThIo V. KakoBa mpu aToM e€ Buanmasi ckopocth? [Tokazarens mpeaoMIeHHs BOBI

n.



3anaua 2. J/lopora na Mapc (10.0 6ana)

B »To0if 3a1aue MBI pacCMOTpHM ITyTemiecTBue Ha Mapc ¢ Touku 3peHust ¢puzuku. Opoutsl Mapca
u 3eMiId MOXHO CUUTAaTh OKPYKHOCTSMH, JISKAIIMMU B OJHOH IJIOCKOCTH, CO CIEAYIOIIUMHU
napaMmeTpamu:

— opOuranbpHast ckopocTh 3eMiu: v, = 30 KM/c;

— panuyc opoutsl 3emmu: 7, = 1.50 - 108km;

— panuyc opoutsel Mapca: 1;, = 1.5 - 1p;
BTOpasi KOCMUYecKasi CKOpoCTh Jutst 3emnn: v = 11.2 km/c.

Mape

6. Haiigute opbuTanbHyto ckopocTb Mapca vy,. (1 6armr)

Cawmplil mpocToit criocod JoaeTeTh 10 Mapca — 3To epeTy Ha OpOUTY C MIEPUIIEHTPOM Ha OpOUTE
3eMJIM U anoLEeHTPOM Ha opoute Mapca (CM. pUCYHOK).

1. Kakyro CKOpOCTh HY’HO COOOIIUTH TEy Ha MOBEPXHOCTH 3eMJIM, YTOOBI 0seTeTh 10 Mapca
TakuM obpazom? (4 H6amna)

2. CKoJIbKO BpeMEHH 3aiiMeT mepesiet 10 Mapca 1o takoit opoure? (2 6amna)

I[To pucyHKy TakXke BHIHO, YTO JUIsl YCIIEIIHOTO TepeneTa, 3emiis 1 Mapc JOKHBI HAXOAUThCS B
OTpe/IeNIEHHBIX MECTaxX OPOUTHI.

7. Kak 4acTo MOXHO OIpaBJIsATh pakeTsl Ha Mapc 1o Takoi TpaekTopuei ¢ 3emnu? (2 6anna)

8. TloxoxuM 00pa3oM HaIWUTE CKOPOCTh, KOTOPYIO HYXXHO COOOIIUTH TEITy Ha MOBEPXHOCTH
3emiu, 4ToObI 0OHO HocTuriio Benepsi? Paguyc opoutsl Benepst 1, = 0.7 - 1,. (1 Gayn)

[lepurieHTp U amoIeHTP — TOYKH OpPOWTHI HEOECHOTO Tejla — COOTBETCTBEHHO, ONmkaiImas K
LEHTPAJIbHOMY TeJly M Hauboisiee ynali€HHas OT IEHTPaJbHOIO Teja, BOKPYT KOTOPOTO COBEpIIAETCS
TIBYDKEHUE.

3ajgaua 3. 3aKOHbI COXpAaHEHUS B MATHUTHOM I10JI€ U ITOTOK, KOTOPBIHA HE X04YeT

MeHsiThest (10.0 6asna)
3amoMHUTE HUXKE TOKAa3aHHYIO CBS3b HANpPaBIEHUS HOPMAald K TUIOCKOMY KOHTYpy C €ro
HarpaBJieHHEeM 00Xxo0/a (MOXKETe MCIOJb30BaTh aHAJIOTHIO CO CTAaHaPTHBIM OOJITOM C MPaBON HAPE3KOM).



BriOepeM HampaBieHue 00xona IO 4acoBOW cTpesike. MarHUTHOE IMOJIe HamlpaBiI€HO OT Hac U
pacTéT Mo BEJIUYHUHE.

2.1 Ilonb3yscek 3akoHoM Dapajes, onpeienuTe HallpaBIeHUE HAPSHKEHHOCTH MHYLIUPOBAHHOIO
B KOHTYpE 3JeKkTpudeckoro nois. (0,5 6amia)

2.2 OmpenenuTe HarpapjeHHE MarHUTHOTO I0JII MHAYLIMPOBAHHOIO TOKa BHYTpU KOHTYypa. (0,5
Oara)

KBagpaTHyto paMKy cO CTOPOHOH @ BHOCST B OJIHOPOJHOE MAarHUTHOE I0JIE MapauleibHO CBOEH
CTOPOHE €O CKOPOCThIO V. Bennuuna maruutHoro nons B. ConpoTusieHue paMku R.
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2.3 Onpenenute BeIMUUHY TOKa B pamke. (0,5 Oanna)

2.4 OnpenenuTe HaNpaBJICHUE U BEIHUNHY cHiIbl Ammiepa. (0,5 6aia)

2.5 PaccuuraiiTe MEXaHMYECKYIO MOIIHOCTh paOOThI BHEIIHEH CHUJIbI 10 BHECEHUIO PAMKH B TOJIE.
(0,5 6amna)

2.6 PaccunTaiiTe TEIIOBYIO MOIIHOCTD, BBIJEISIONIYIOCS B paMKe, CPABHUTE €€ ¢ OTBETOM ITyHKTa
2.5 (1 6amm)

2.7 Kakyro CKOpoCTh Vy HEOOXOAMMO TOJYKOM COOOIIUTH paMKe Macchl m = 1 I mapajiesnbHo
cBoeit cropone (a =10 cM) droOBl OHa BBUIETENA W3 OMUCAHHOTO BBINIE MArHUTHOTO TOJS (€ro
BenuuuHa B = 30 mTx)? Conporusnenue pamku R = 1 Om. (1,5 6am)

[To HaKJIOHHBIM MTPOBOJSAIIMM PENIbCaM C YIJIOM HaKJIOHA K TOPU30HTY (& CKaThIBaeTcs 03 TpeHUs
nepeMbIdKa Maccbl m. PaccTosiHue Mexay peinbcaMu @, CBEpXy OHU 3aMKHYTHI Ha KOHJEHCATOP EMKOCTH
C. MarHuTHO€ 110Jie BXOJAUT B MJIOCKOCTh KOHTYpPa IO HOPMAJIH.

2.8 KakoB 3akoH JBIWXeHUs mepeMbukn? KakoB 3akoH M3MEHEHHs 3apsjaa KoHjaeHcaropa? (2,5
6asa)

2.9 Kakyio paboTy coBepmmT cuia TshkecTH 3a Bpems t? Kakyroo sHepruto mnpuoOpereéT
nepeMbIyKa K ’ToMy MoMeHTy? Kakyio sHepruio npruoopeTéT KoHAeHcaTop K 3ToMy MoMeHTy? CpaBHHTE
paboTy CHIIBI TSYKECTH U TIOJHYIO SHEPTUIO CUCTEMBI. (2,5 6ara)



